А1  Результатом трудовой деятельности человека является
1) северное сияние
2) огородное пугало
3) птичье гнездо
4) штормовое море

А2  Средством пожаротушения в школьном помещении является
1) пожарный гидрант
2) пожарный щит
3) порошковый огнетушитель
4) сухой речной песок

А3  Как должен поступить пешеход, если при переключении светофора
на жёлтый сигнал он немного не дошёл до середины проезжей части?
1) продолжить переход на другую сторону
2) вернуться обратно на тротуар
3) дойти до середины проезжей части и ожидать там зелёного сигнала светофора
4) попросить водителя остановиться и перейти дорогу

А4  Объектом живой природы является
1) шоссейная дорога
2) комнатное растение
3) скала, нависающая над морем
4) гнездо под крышей дома

А5  Природное явление, характерное только для весны, –
1) гололедица    2) ледоход    3) радуга      4) листопад

А6  Водоём, который имеет исток и устье, называют
1) озером
2) болотом
3) рекой
4) прудом

А7  Вика хотела выращивать лекарственные растения на склоне небольшого холма и расположила грядки снизу вверх, от подножия
холма к его вершине. Оказалось, что при таком расположении грядок
1) неудобно выпалывать сорняки
2) растения по-разному освещаются солнцем
3) во время ливня поток воды смывает почву
4) растения наклоняются к подножию холма

А8  Воду и растворённые в ней питательные вещества растения всасывают через
1) корень     2) стебель     3) цветок     4) лист

А9  Какой признак является главным для дерева?
1) Дерево высокое.
2) У дерева много веток.
3) У дерева деревянистый ствол.
4) У дерева много листьев на ветках.

А10  Прочитайте текст: «В октябре-ноябре в наших садах, парках, скверах можно увидеть пёстро окрашенных нарядных птиц с хохолком. Размером они крупнее воробья, скорее со скворца. Стаи этих птиц обычно сидят на деревьях боярышника, рябины, кустах барбариса: очень их привлекают яркие и сочные плоды. С наступлением зимних морозов птицы стаями улетают на юг, и в следующий раз их можно будет увидеть только в марте». Речь идёт о
1) снегирях    2) поползнях    3) свиристелях    4) синицах

А11  Укажите верное утверждение о планете Земля.
1) Вокруг Земли вращается Солнце.
2) Земля находится в центре Вселенной.
3) Естественным движением Земли являются землетрясения.
4) Земля вращается вокруг своей оси.



А12  Материк, территорию которого пересекает экватор, –
1) Австралия
2) Африка
3) Евразия
4) Северная Америка

А13  У какого из растений плоды распространяются ветром?
1) вишня
2) дуб
3) репейник
4) мать-и-мачеха

А14   Для определения температуры воздуха в классе обычно используют термометр, называемый
1) комнатным
2) медицинским
3) уличным
4) ртутным

Ответы на задания В1 и В2 запишите сначала в указанном
месте в тесте, а затем в бланке тестирования справа от но-
мера задания (В1 или В2), начиная с первой клеточки. Каждую
цифру пишите в отдельной клеточке по образцу.

В1  Выберите из перечня три условия, обязательные для жизни любых
растений на Земле. Обведите цифры, которыми они обозначены.
1) воздух с нужным содержанием кислорода
2) внесение в почву удобрений
3) жидкая вода
4) освещение
5) защита от вредителей
Обведённые цифры запишите в таблицу.
Ответ: __  __  __
Запишите ответ в бланк без дополнительных знаков.

В2  Для каждого животного из первого столбца выберите соответст-
вующую природную зону, обозначенную цифрой.
ЖИВОТНЫЕ                                    ПРИРОДНЫЕ ЗОНЫ        
А) бурый медведь                         1) тайга
Б) песец                                            2) тундра
В) большой пёстрый дятел
Г) белая куропатка
Запишите в таблицу выбранные цифры.
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В бланк запишите ТОЛЬКО ЦИФРЫ в том порядке, в котором
они идут в таблице, не разделяя их запятыми.
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